



# 溪邊的樹

2022年12月

谷區國語浸信會

每月通訊

這句經文雖然簡潔，卻是意境非常偉大！這必是從上帝來的啟示，將一幅未來必要實現的榮耀景象特別呈現在我們面前。在這歡慶聖誕的節期裡，除了耶穌降生馬棚的歷史一幕之外，聖經更將未來基督再臨的壯觀情景也賜給我們，絕非偶然！因為在上帝面前，這兩幅景象是緊緊相連的，是分不開的。今天我們慶祝聖誕也必須如此，才能看見主耶穌基督救恩的全貌，也才能真正明白聖誕節確實是「普天同慶」的大日子！

「耶和華殿的山必堅立，超乎諸山，高舉過於萬嶺」-「耶和華的殿」在歷史上就是位於耶路撒冷的聖殿，是所羅門王約在主前 957 年建造的。舊約聖經的宣告非常明確，神的聖殿不能隨處建造，只能在神所指定的耶路撒冷城；而且惟有一個聖殿，不能另外再建。當年北國以色列的耶羅波安王在伯特利另立祭壇，就是冒犯上帝的重大罪孽，帶來極大的災禍。為甚麼聖殿只有一個？為什麼不能在耶路撒冷之外再立其他的聖殿？因為「耶和華的聖殿」所預表的就是主耶穌基督（約 2:21），祂是獨一無二的聖子（約 14:6），也是世人惟一的救贖主（徒 4:12）！

若是如此，「耶和華的殿的山」就不是指耶路撒冷城所在地理位置的「聖殿山 (Temple Mount)」。希伯來書的作者蒙聖靈感動說：「你們乃是來到錫安山，永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷」（12:22）。所以這必是一幅天國的景象，有榮耀的寶座在那裡，以至於「堅立超乎諸山，高舉過於萬嶺」，代表著基督耶穌的救贖恩典，必要超越世上一切的制度；基督耶穌的天國權柄，更要遠遠高過人間所有的國度。將來地上的一切榮華富貴都要過去，好像過眼雲煙；惟有上帝的救恩國度，必要永遠長存！

「萬民都要流歸這山」，將來這幅天上的榮美景象，還要見證從地上湧來的「萬民洪流」，真是太奇妙了！這股洪流既稱「萬民」，就是指上帝從普世的各國各族，歷代的各方各民，因著主耶穌基督寶血救贖來歸的千千萬萬百姓。這是所有真正屬神，並且重生得救的天國百姓。他們認識神，也被神認識！這股波瀾壯觀湧向天國的「萬民洪流」，不像世上的眾水總是流向低處；這股天國的洪流乃是朝向崇高的「耶和華殿的山」飛奔，必是澎湃萬千，壯闊無法比擬。這不是人的力量，乃是神的力量！

「末後的日子」，聖經沒有給我們確切的日期，關於前面所述的偉大情景。但是這句預言帶著無比的權威，非常肯定的告訴我們將來必有這樣一天，不是「假若有這一天」，或「可能有這一天」。你相信聖經的話嗎？你相信會有這一天嗎？若是相信，你要如何預備自己面對這一天呢？你是「萬民洪流」中的一份子嗎？

親愛的弟兄姊妹，我們在每年的 12 月慶祝聖誕節，雖然聖經並沒有明確記載耶穌降生的日期。這樣也很好，免得我們將 12 月 25 日聖化了，因為聖經羅馬書 14:5,6 提醒我們：「有人看這日比那日強；有人看日日都是一樣。只是各人心裡要意見堅定。守日的人是為主守的；吃的人是為主吃的，因他感謝神；不吃的人是為主不吃的，也感謝神。」因此，關鍵不是 12 月 25 日有何特別，乃是我們要在那一天紀念主耶穌降生，明白祂降生的意義，並要為我們已經接受了主耶穌的救恩而感謝。同時，也要做醒，預備迎接「末後的日子」，因為主耶穌必要再來，而且那日子是一年比一年更加更加迫近了！

2022年度主題

**活出盼望**

十二月份經文

**末後的日子，  
耶和華殿的山必堅立，  
超乎諸山，  
高舉過於萬嶺，  
萬民都要流歸這山。**

(以賽亞書 2:2)

許中生牧師謹禱

## 襪子與腳

楚雲

小時候，雖非出身在基督教家庭，父親卻對身為獨子的我做過一件非常溫馨的事。他竟然在聖誕節前夕，買了一隻大號襪子，哄我說裡頭有聖誕老人送的禮物，我當時居然也就相信了。隨著年齡漸長，知道那襪子和禮物，純粹只是一個可愛的童話，但它也會帶給千千萬萬的孩子們在幼年時有快樂的回憶，就像當年天真的我。

父親在老年時接受基督信仰，我早已成年，不過類似的情景在我的孩子身上也曾重演過，但他們這一代似乎比我們要聰明一些，對於那天真童話的反應已經沒有那麼天真了，可是仍然快樂地收受禮物。

如今想起都有一股莫名的暖意，對於已經蒙恩成為基督徒的我，在意的不再是那襪子，而是腳，聖誕節的真正主角的腳——耶穌一生的腳蹤。

聖經記載「耶穌因走路困乏，就坐在井旁……」（約翰福音 4:6）。耶穌很少使用交通工具，絕大部分時間都在步行，正值三十歲、出身木匠之家，祂的軀體是非常健壯的，竟然走到困乏，可見祂如何盡心盡力地奔波。那日午正，祂幫助了一個撒馬利亞婦人，如同牧人奔過群山，找回一隻迷羊。這樣的故事，在祂三年半的傳道生涯中一再發生。那雙腳，始終在執行拯救靈魂、尋找罪人的任務，一如上帝在亞當犯罪之後「在園中行走……呼喚那人」（創世記 3:8-9）

路加福音還有一段記載，一個有罪但蒙恩的女子，眼淚溼了耶穌的腳，又用香膏抹祂的腳，是感恩於那雙前來尋找她的腳、也代表所有蒙恩者，對最後雙足釘上十字架的救主深深無盡地感激。

耶穌復活之後，不只將手，也將腳給門徒看，那在人間大地踏行過三十三年半的雙腳，留有無數愛的足跡。那腳和足印不受死的拘禁，跨過悠悠歷史、跨過所有疆界，一個世代又一個世代，一片疆土又一片疆土，直到地極，直到萬邦萬國。在每一個時代的基督徒身上，我們看見耶穌的腳蹤沒有湮沒、沒有匿跡。

襪子的童話仍然溫馨，但腳的真實故事卻令我心被恩感，更覺甜美與激動。

襪子仍可掛在記憶裡，但那雙腳，我祈

求永遠走在我的生命中。

——摘自“宇宙光”2004年12月聖誕特刊：美麗的時刻

## 2022，我們的感恩答卷 ——致敬谷區國語浸信會

周小健

深秋的谷區國語浸信會，滿目的橙綠橘黃。秋風送爽，門前兩棵開花的樹，隨風搖曳，葉子沙沙作響，歡快落下，彷彿向天空奏響一曲感恩的交響。

回眸走過的歲月，致敬成長於斯、情牽於斯的谷區國語浸信會，我們交出了一份滾燙的感恩答卷……

各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的，從眾光之父那裡降下來的。

——雅 1:17

### 春之序章

谷區國語浸信會的2022年是以門訓的方式打開的。

後疫情時代，怎樣秉持我們始終如一的信念，召聚信徒回歸教會？怎樣裝備困境中信徒？又怎樣堅固門徒的信心？我們的教牧團隊，勵精圖治，排除萬難，謀篇佈局，為我們設置了完善的門訓課程。門訓種子班，門訓進深班（其中分“彼此相愛班”和“傳神福音班”）等三班在Zoom上同步開課。整個春天，緊鑼密鼓，馬不停蹄。

時光，不會辜負每一份辛勤的耕耘。

春季門訓共造就門徒83人。

傳神福音班，學以致用，邁向社區。訪談社區人士多達105位，其中23人決志信主，10人受浸。

許牧師Zoom時間，自疫情後開播。春夏秋冬，全年無休。每週三晚8:00準時與大家相見。內容包括最新疫情與預防、讀經問題解答、靈修分享與專題等。間或也會共話家常，十分的溫暖親切。好像不斷在提醒大家，回家吧！回到谷區國語浸信會，回到起初的美好，讓愛點亮人生，信仰豐饒生命！

4月15日晚，疫情後第一次實體+線上的聚會。以禱告、詩歌、短劇、經文朗誦、牧者短講和守聖餐的形式“與耶穌一起經歷受難節”，會眾彷彿身臨其境，感動不已。

一歲一枯榮，

春風吹又生。

這個春天，我們滿懷信心，蓄勢待發！

### 夏之繁盛

如果說谷區國語浸信會的春天是生機盎然的，那麼我們的夏天就是繁茂興盛的。

暑期聖經學校的開學，迎來了數十名K-7年級的孩子們，吸引多名高中生助教、家長和志工們來共襄盛舉。VBS成了孩子們夏日裡的一場盛會，孩子們也藉著VBS從小學習聖經，認識真神。

7月9日，教會英文部舉辦了一場別開生面的古典車展。興起全教會50多位弟兄姐妹組成志工大隊服務車展，開闊了我們的眼界，靈活了我們的思路，拓展了傳福音的新領域。看車展，品美食，談信仰。七月流火，賓主盡歡的谷區國語浸信會，福音的廣傳，如火如荼……

八月未央。

熱情又浪漫。

愛情也在這樣的季節開花結果。

8月20日，馮健和郭瑜的婚禮在教堂舉行。

這對年輕人在團契相識，主裡相知相愛，帶著神的祝福，在牧長和弟兄姐妹們的見證下，結為夫婦。真是一樁大喜之事！全教會都為他倆歡喜快樂，也為他倆感謝讚美主！

這個夏天，充滿希望，我們一起勇敢向前！

### 秋之豐碩

秋天，成熟而厚重。

對於谷區國語浸信會而言，更是豐收之季，捷報頻傳。

第三季成人主日學出席人數創歷史新高。

神的供應豐豐富富，教會的奉獻也達到歷年中的最高。

各團契堅持每週五晚聚會，聚會人數穩定增長。

播愛團契和國際夫妻團契也恢復了每

月一次的聚會。

9月9日晚，疫情後首次實體+線上的秋夜佳音聚會。

當天下了一場秋雨，卻絲毫沒有“澆滅”會眾的熱情。

社區的朋友們和教會的弟兄姐妹們歡聚一堂，禱告、唱詩、聽牧師信息、看節目、猜謎、做遊戲、品美食，共度中秋佳節。即使賞不到月，洋溢著基督愛的地方，氣氛還是一樣的祥和明亮！

我們的外展事工也初見成效。

播愛團契的舞蹈隊每週六以聖樂配合舞蹈向社區朋友傳福音。

西區團契的姐妹們以爬山健行的方式與社區人士建立友好關係，不斷領人歸主。

東區團契的姐妹則是成立了姐妹讀經小組，每晚讀經禱告，用272天讀完整本聖經。

宣道組的同工們年初開始接觸阿富汗新移民。在生活上悉心關懷他們，為他們排憂解難，將主耶穌的愛和教會的溫暖及時送到他們的手中……

10月1日和16日，教會分別舉行了“四十天禁食禱告”最後一日的實體聚會和一年一度的同工退修祈禱會。兩次聚會均有50多位同工積極參與。

10月29日，麥子團契為三位準媽媽舉辦了Baby Shower。

溫馨可愛的會場，精心準備的禮物，一張張的笑臉寫滿了對新生命的祝福與期待……

早晨的陽光名朝陽，叫曙光，教會的新生代就是我們的未來與希望……

這個秋天，我們收穫滿滿，滿心感恩！

言語像時間的目光，轉眼已走過了2022年的秋天。那些亦然抵達的彼岸，轉瞬即逝的過往，無不藏著主恩與主愛，化成一篇動人的詩章，一幅精美的畫卷，一曲讚美的歌唱，獻給主！那些無法量化的感恩時光呀，無法說盡也即意猶未盡……

而谷區國語浸信會呢，就像一盞不滅的燈火，親切舒朗，溫暖治愈。在即將到來的冬季，家人圍坐，燈火可親。

如此，甚好……

要凡事感恩，因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。

——帖前 5:18

## 寄語感恩節

周小健

凍筆新詩懶寫，紅爐熱茶火雞。  
 儘管天有些冷，夜有點長；  
 當 11 月遇見感恩節，  
 冬天便有了幸福，  
 寒夜就有了溫暖。  
 在這個交織著信仰和奇蹟、  
 恩慈與憐憫、光明與頌讚的節日裏，  
 讓我把這首歌兒唱給你聽！

## 數算主恩

1. 有時遇見苦難如同大波浪，  
 有時憂愁喪膽幾乎要絕望，  
 若把主的恩典從頭數一數，  
 必能叫你驚訝立時樂歡呼。
2. 有時掛念世事如同挑重擔，  
 有時背著十架感覺苦難堪，  
 若數主的恩典疑惑即消除，  
 必能叫你快樂立時讚美主。
3. 每逢遭遇爭執不論大或小，  
 不要喪膽因主早已得勝了，  
 深知主有恩典必甘願輔助，  
 安慰引導我們一直見天父。

副歌：主的一切恩典，樣樣都要數，  
 主的一切恩典，都要記清楚，  
 主的一切恩典，樣樣都要數，  
 必能叫你驚訝立時樂歡呼。

## A Christmas Prayer

Let us pray

that strength and courage abundant be  
 given to all who work for a world of reason  
 and understanding;

that each hour may bring us closer to a  
 final victory, not of nation over nation, but  
 of man over his own evils and weaknesses;

that the true spirit of this Christmas Season  
 its joy, its beauty, its hope, and above all its  
 abiding faith may live among us.

## 聖誕的祈求

讓我們祈求，

把充沛的力量和勇氣，  
 賜給所有為理性和諒解的世界而工作的人們，  
 祈求每一小時都帶領他們更接近最後的勝利，  
 這勝利不是一個國家征服另一個國家，  
 而是人征服了自己的罪惡和弱點，

祈求聖誕節的真精神 ——  
 包括喜樂、美、希望，  
 還有比這些更重要的、堅定不移的信心，  
 在我們中間活躍著。

周增祥譯  
 ——摘自“宇宙光”2004年12月聖誕特刊：  
 美麗的時刻

活出盼望



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 280-5271

Website: www.mbcsv.org